
Ενημέρωση του Σταύρου Κατσούρα  

Αιρετού στο ΠΥΣΔΕ, εκλεγμένου με την Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική 

Κίνηση Καθηγητών Μαγνησίας  

Το ΠΥΣΔΕ έχει διαθέσει – τοποθετήσει στους περισσότερους κλάδους και τις 

επόμενες μέρες θα ολοκληρωθούν και οι τοποθετήσεις των τεχνικών ειδικοτήτων. 

Επίσης τις επόμενες ημέρες θα γίνουν επιμέρους διορθώσεις σε προβλήματα που 

δημιουργήθηκαν κυρίως από αλλαγές στα δεδομένα των σχολείων (νέα τμήματα, 

αλλαγή μαθημάτων επιλογής κλπ). Οι διορθώσεις αυτές αφορούν ουσιαστικά 

ελάχιστες ώρες αλλά είναι δύσκολες διότι κάθε αλλαγή έχει αλυσιδωτές  επιδράσεις 

σε σχολεία και συναδέλφους.  

Οι αποφάσεις τοποθετήσεων – συμπληρώσεων είναι ομόφωνες και οι ενστάσεις 

είναι ελάχιστες και αφορούν κυρίως τις τοποθετήσεις στα νησιά των φιλολόγων. 

Ωστόσο παρά το ομόφωνο των αποφάσεων υπάρχουν  προβλήματα  στην 

ανακοίνωση και υλοποίηση των αποφάσεων.  

Γενικά στις τοποθετήσεις μας, όπως είναι αυτονόητο, οι αιρετοί του κλάδου 

υποστηρίζουμε και υλοποιούμε τις βασικές θέσεις της ΕΛΜΕ και ΟΛΜΕ. Επίσης 

παρεμβαίνουμε πάντα σε συνεννόηση με την ΕΛΜΕ ώστε να περιορίσουμε όσο 

είναι δυνατόν αρνητικές επιπτώσεις από κάθε είδους περικοπές και αρνητικές 

αλλαγές και αντίθετα να προωθούμε οτιδήποτε μπορεί να βοηθήσει τους 

συναδέλφους και τη λειτουργία των σχολείων. Έτσι πχ στα Αγγλικά  περιορίστηκε το 

«πλεόνασμα» που θα ήταν πολύ μεγαλύτερο.  

Μετά από παρέμβαση της ΕΛΜΕ στην Περιφερειακή Διευθύντρια (παρά τις 

απαισιόδοξες προβλέψεις ορισμένων….)  και παρά του ότι οι αποσπάσεις 

εκπαιδευτικών προς τη Μαγνησία ήταν αρκετές (πολύ περισσότερες απ’  ότι τα 

προηγούμενα χρόνια ειδικά τους φιλολόγους) προσλήφθηκαν και αναπληρωτές για 

κενά της Β’ Μαγνησίας από Σεπτέμβριο. Με αυτόν τον τρόπο μπορεί στην πράξη να 

λειτουργήσει ο κοινωνικός χαρακτήρας της απόσπασης για περισσότερους 

συναδέλφους που είχαν τοποθετηθεί στη Β’ χωρίς τη θέληση τους.  

Ακόμα μια φορά θέλω να διαβεβαιώσω όλους τους συναδέλφους ότι όλες οι 

υπηρεσιακές αλλαγές και τοποθετήσεις γίνονται με βάση τη νομιμότητα και όπου 

προβλέπεται  σύγκριση μορίων συγκρίνονται μέχρι και σε 3ο δεκαδικό. Όπως 

δεσμευτήκαμε πριν 4 χρόνια, προσπαθήσαμε και θα συνεχίσουμε να 

προσπαθούμε να διευρύνουμε τη δικαιοσύνη και τη διαφάνεια. Δεν είναι εύκολο 

διότι εκτός του ότι σε πολλά θέματα το θεσμικό πλαίσιο είναι ασαφές, υπάρχουν 

μηχανισμοί και νοοτροπίες «βολέματος».  



Δυστυχώς τους μηχανισμούς και τις νοοτροπίες βολέματος ενισχύουν πράξεις και 

παραλήψεις της διοίκησης . Τέτοιες είναι: 

 οι «διακριτικές» νύξεις για «βόλεμα» συγκεκριμένων προσώπων, που 

αποσύρονται και επανέρχονται…. 

 Οι καθυστερήσεις σε ανακοινώσεις (από 1 μέχρι και 4 ημέρες) έτσι ώστε να 

λειτουργήσει το «σπασμένο τηλέφωνο» και με κωμικοτραγικές συνέπειες 

πρώτα να έρχονται οι ενστάσεις και μετά να ανακοινώνονται οι 

τοποθετήσεις… 

 Οι «ορθές επαναλήψεις» - αλλαγές που ουσιαστικά είναι νέες αποφάσεις, 

χωρίς να έχει συνεδριάσει το ΠΥΣΔΕ ώστε να προβεί (αν είναι αναγκαίο) σε 

διόρθωση.  

Ορισμένες τέτοιες αυθαίρετες «αλλαγές»  ήδη διορθώθηκαν (πχ το ζήτημα του 

μαθηματικού στη Ζαγορά) που ουσιαστικά άφηνε ακάλυπτο ένα συνάδελφο..... Το 

τελευταίο όμως σύμπτωμα με τις τοποθετήσεις – διαθέσεις της πληροφορικής 

ξεπερνά τα όρια.  Δεν φτάνει που η δημοσίευση της πράξης 37 (ΠΕ 19-20) άργησε 1 

μέρα. (Γιατί άραγε;) Η εμφανιζόμενη ως "ορθή" επανάληψη της είναι ουσιαστική 

αλλαγή της χωρίς να συνεδριάσει το ΠΥΣΔΕ.... Ειδικά η αλλαγή στην ειδική αγωγή 

είναι εξαιρετικά «περίεργη»… 

Καλώ και δημοσίως τον πρόεδρο του ΠΥΣΔΕ  να επανα-δημοσιεύσει  την πράξη 

όπως αποφασίστηκε και να αποκαταστήσει τη νομιμότητα. Επί της ουσίας οι 

συνάδελφοι δεν είναι πιόνια να τοποθετούνται και να ξε-τοποθετούνται… Είναι 

απαράδεκτο σε αρκετά δημοτικά σχολεία να μην γίνεται πληροφορική ενώ 

τοποθετήθηκαν εκπαιδευτικοί, σύμφωνα με την συμφωνία στο κοινό ΠΥΣΠΕ –

ΠΥΣΔΕ.  

 Στη διάθεση όλων των συναδέλφων: 

Κατσούρας Σταύρος 6976654501 

Διαλεχτή Τσιτούμη 6979348163 

Τσιρέπας Παντελής 6974160740 

 

 


